

Megkezdődött az állami költségvetés általános vitája

A pénzügyminiszter expozéjában a szakképzett ifjúság elhelyezésének kérdésével is foglalkozott

Tegnap délelőtt 8 óra után megkezdődött a Szkupstinában az 1934-35. évi költségvetés általános vitája. Az ülés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgy hogy a képviselők és a miniszterek majdnem teljes számban megjelentek. Az ülésre igen sok szónok jelentette be magát.

Az ülés megnyitása után közölték, hogy a pénzügyminiszter betérjett a szkupstinához a 7 százalékos beruházási költségről szóló rendeletben foglalt hadikárpótlási törvény megváltoztatásáról és kiegészítéséről szóló törvény, valamint a bégföldek megváltásának pénzügyi folyósításáról szóló szabályrendelet jóváhagyott példányát.

Ezután hat interpellációt jelentettek be. — Ezután dr. Kumanudi Koszta a szkupstina el-

nöke válaszolt dr. Bacsics képviselő kérdéseire. Bacsics képviselő arra kért választ, hogy tud-e a szkupstina elnöke arról, hogy Grba Milovan, Kovacevics Karlo és több képviselő különböző pénzügyi bizottsági tagjai, dr. Kumanudi elnök válaszában kijelentette, hogy a kérdésben nem ő illetékes válaszolni és ezért a képviselő kérdését az igazolóbizottság elé terjeszti. A kérdésre akkor válaszol, ha a bizottságtól megkapja a választ.

A napirenden dr. Kuntarics Ante képviselő a pénzügyi bizottság többségi referense ismertette az 1934—35 évi állami költségvetés és pénzügyi törvényt míg a kisebbségi előadó Dragovics Milos volt. Ezután dr. Gyorgyevics Milorad pénzügyminiszter tartotta meg nagyszabású beszámolóját a költségvetésről.

Az idei költségvetés 511 millió dinárral kevesebb a múlt évinél

Gyorgyevics pénzügyminiszter áttérve a költségvetés részletes ismertetésére megállapította, hogy

az 1934—35 évi költségvetés, amelynek összege 10.171.000.000 dinár minden tekintetben reális és a követelményeknek teljesen megfelelő.

Az általános állami közigazgatás költsége 6 milliárd 914.000.000 dinárt tesz ki. Az állami vállalatokból származó bevételek összege 3 milliárd 256.000.000 dinár.

A múltévi költségvetéssel szemben való valószínű csökkenés összege 511 millió dinár.

A pénzügyminiszter részletezve a költségvetést ismertette, hogy a személyi és anyagi kiadások összege 5.177.000.000 dinár, amelynek 50,38 százaléka a személyi, 49,62 százaléka pedig a dologi kiadásokra esik. Ezzel kapcsolatban a pénzügyminiszter megjegyezte, hogy a személyi kiadások azért haladják meg a dologi kiadások összegét, mert a nyugdíjasok száma automatikusan emelkedett. Érdekes statisztikai adatokat tár fel azután a pénzügyminiszter. Eszerint

az állami tisztviselők száma az országban 207.000, ezek közé sorozva mindazokat, akik az államtól kapják fizetésüket. Az állami nyugdíjasok száma 60 ezer a rokkantak száma 70 ezer. Azoknak száma, akik az állami közigazgatás szolgálatában állnak 360.000.

Hangsúlyozta a pénzügyminiszter, hogy ez a pénz tulajdonképpen nem jelent kiadást, hiszen az állam keretein belül marad és csupán továbbforog a közgazdasági életben.

A fakultatív és szakképzett ifjúság elhelyezésének kérdése.

Gyorgyevics pénzügyminiszter a továbbiakban annak az ifjúságnak a helyzetével foglalkozott, amely elhagyja az iskolát és állami elhelyezkedést keres.

Az egyes minisztériumokban összesen 1732 kérvény fekszik, amelyeket a fakultatív képzettséggel rendelkező fiatalok adtak be, 2290 azoknak a kérvényeknek a száma, amelyeket a szakiskolát végzetten nyújtottak be a minisztériumokba, míg a középiskolákat végzetten kérvényeinek száma 1165. Így összesen 5187 kérvény vár elintézésre a minisztériumokban.

A pénzügyminiszter általános helyeslés közepette kijelentette, hogy a flakultív ifjúság elhelyezésére a kormány igen nagy súlyt helyez.

Hangoztatta dr. Gyorgyevics pénzügyminiszter, hogy a költségvetést az előbbi év költségvetésének alapján készítették el. Minden alkalommal nagy súlyt helyeztek a kiadások csökkentésére és az általános takarékosagra. A takarékoságot úgy érték el, hogy egyrészt a kiadásokat minimálisra korlátozták, másrészt pedig a tisztviselők fizetését csökkentették. A tisztviselők járulékait már három esetben csökkentették, ezt a módszert azonban kevésbé alkalmazták, mint a nélkülözhető kiadások kiküszöbölését.

Ismertette az egyes országok költségvetéseit, a pénzügyminiszter felsorolta, hogy

Magyarország költségvetése 13 milliárd 418 millió dinár, Romániaé 15,384 milliárd, Bulgáriáé 4 milliárd, Ausztriáé 23,702 milliárd, Csehszlovákiáé 37,172 milliárd és így ezekkel szemben Jugoszlávia költségvetése mutatkozik a legreálisabbnak.

Kéri, hogy a szkupstina fogadja el a betérjett költségvetést.

A pénzügyminiszter nagy tetszéssel fogadott beszámolója után dr. Setyerov Szlávko képviselő beszélt és megemlíti, hogy

két év alatt 3 milliárd 800 millió dinárral csökkentették a költségvetést

kijelenti, hogy kívánja az ország pénzügyi szanálását azonban ezt a folyamatot meg kell gyorsítani a mezőgazdasági élet érdekében. Kéri, hogy ezt a fel-

adatot bízzák a kormányra, kéri, hogy csökkentsék a kamatlábat, mert szükség van a földműves talpraállítására.

Utána még dr. Metikos Milan és dr. Csirics Sztepan szólaltak fel, majd az ülést megszakították és délután öt órakor folytatták. A délutáni ülésen, amely 4 órakor kezdődött Pavlics, Kujundzics Bogoljub és dr. Vosnyák Bogumil képviselők szólaltak fel.

Legtöbb kerületben a hivatalos lista győzött a szubotícai katolikus egyházközségi választásokon

Az új képviselőtestületek tíz nap múlva választanak világi elnököt és tiszteletest

Szubotícán vasárnap tartották meg a római katolikus egyházközségi választásokat. A tizenkilenc kerületben a választók mérsékelt számban járultak a szavazáshoz.

Három kerület kivételével mindenütt az egyetlen, hivatalos lista győzött.

Csupán Zsednikben és a szubotícai Szent Rókus kerületben győzött az ellenzéki lista, Ludason pedig elhalasztották a választást. Az új képviselőtestületek tíz nap múlva választanak világi elnököt jegyzőt és pénztárost.

Páratlan erejű hóvihár pusztít Amerikában

Teljesen megbénult a repülő, autó és vasúti forgalom — A vihar több hazai rombadönítést

Newyorkból jelentik: Az Egyesült Államok területén újabb katasztrófális erejű vihar söpör végig, amely mellett még az 1888. évi nagy hóvihár is letörpül. Newyork jéggel borított utcáit tegnap dél óta hihetetlen erejű hóvihár korbácsolja.

Az Atlanti óceán partvidékén minden forgalom megbénult.

Előbb légi, később gépkocsi, majd a villamosközlekedés állt meg. Tegnap a hóvihár következtében tizenhét ember halt meg, többszáz szenvedett súlyos sérüléseket. A georgiai Atalantában a vihar számos épületet rombadönített.

Az óriási hóvihár súlyos repülőszerecsétlenséget okozott.

Néhány nappal ezelőtt eltűnt egy utasszállító-repülőgép. A gépet tegnap egy hegyszakadék szélén megtalálták, ahova lezuhant. A gép utasai és személyzete életét veszítette.

Öt százalékkal megdrágult a vasúti jegy

Tegnap lépett életbe az új vasúti jegyilleték

Az államvasutak vezérigazgatósága tegnap körtáviratban értesítette az összes állomásokat és menetjegyiroda fiókokat, hogy az új illetéktörvény értelmében a vasúti jegyek öt százalékkal megdrágultak február 26-tól kezdve. Az öt százalékot minden jegy árához hozzá kell tenni, az összeget kikerékíteni 50 parára vagy, ha ennél többet tesz ki, egy dinárra. Az öt százalékot nemcsak a jegy után, hanem a poggyász és kutyák után is kell fizetni.

◆◆◆

Nem történt végleges megegyezés Olaszország, Ausztria és Magyar- ország között

Egyezmény megkötésére Gömbös és Dollfuss római látogatásakor kerül sor

Bécsből jelentik: A Wiener Zeitung vasárnap-i vezércikkében behatóan foglalkozik Suvich olasz külügy államtitkár bécsi és budapesti látogatásával. A lap megállapítja, hogy mindeddig nem történt végső megállapodás Olaszország, Ausztria és Magyarország között.

Konkrét egyezmény megkötésére — a lap szerint — Gömbös, Dollfuss és Mussolini római találkozása alkalmával kerül sor.

A három kormányfő római találkozását március közepére tervezik. A megbeszélések előterében nem csupán az olasz—magyar—osztrák gazdasági kapcsolatok kimélyítése áll, hanem a dunaállamok viszonyának olyan rendezése, amint azt a strezai gazdasági tárgyalás során előkészítették.

Magától értetődik — írja a lap, — hogy Ausztria a jövőben is teljes mértékben eleget tesz régebben vállalt kötelezettségeinek.

Titokzatos haláleset ügyében nyomoz a zsabljai csendőrség

Egy 21 éves cselédleány mérgezési tünetek között meghalt a noviszádi kórházban — A titokzatos halálesettel kapcsolatban egy személyt már őrizetbe vett a csendőrség

Rendkívül titokzatos haláleset ügye foglalkoztatja a zsabljai csendőrséget. Szombaton estefelé beszállították a noviszádi kórházba Fehér Rozália 21 éves feketicsi születésű cselédleányt, akit a zsabljai országot mentén eszméletlen állapotban találtak meg a járőrelők.

A cselédleány a kórházban nem tért magához és az orvosi beavatkozás már nem menthette meg az életnek. A leányon mérgezési tünetek mutatkoztak, az orvosok azonban nem tudták megállapítani, milyen méreggel mérgezték meg a szerencsétlent, aki néhány óra múlva kiszervetett.

A zsabljai csendőrség a titokzatos esettel kapcsolatban erélyes nyomozást indított, amelynek során megállapítást nyert, hogy Fehér Rozália február 20-án Goszpozgyinciről Zsabljára utazott, ahol az egyik kocsmárosnál szolgálatba lépett.

A leányt a vendéglőben alkalmazták. Harmadnap Fehér Rozáliát a járőrelők a zsabljai országon találták.

A leány eszméletlen állapotban volt.

A titokzatos esetről értesítették a hatóságokat, akik a cselédleányt akkor a noviszádi kórházba szállították.

A kórházban történt halálesetről értesítet-

ték a noviszádi ügyészséget is, ahonnan tegnap délelőtt folyamán bizottság szállt ki a kórházba a boncolás megejtése végett.

A boncolás nem tudta megállapítani, milyen méreg okozta a leány halálát és ezért a holttest belső részeit vegyvizsgálatra küldték.

A hatóságok a misztikus ügyben egyelőre nem adnak bővebb felvilágosítást, mindössze annyit sikerült megtudni, hogy

a leány halálával kapcsolatban egy személyt őrizetbe vett a zsabljai csendőrség.

A nyomozást tovább folytatják annak megállapítására, hogyan került az országutra Fehér Rozália, ki vitte oda, vagy talán egyedül ment ki arra a helyre, ahol a járőrelők ráakadtak, hogyan jutott a mérgehez, végül pedig, ami a legfontosabb, öngyilkosságot követett-e el, vagy pedig valaki megmérgezte.

A zsabljai csendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást a rendkívül titokzatos és homályos ügyében és minden remény meg van rá, hogy néhány napon belül sikerül megoldani Fehér Rozália misztikus halálának rejtélyét. A nyomozás eredménye elé nagy érdeklődéssel és várakozással tekintenek.

Elfogták a pozsonyi börtönből megszökött gyilkost, aki most másodszor szökött meg a fogságból és már tizenkétszer volt büntetve

Rendkívül agyafurrt módon szökött meg pozsonyi börtönéből Karl Hnilica — Tyuktolvajlás révén akadtak rá véletlenül a csendőrök a szökésben levő gyilkosra

Pozsonyból jelentik: A csehszlovákiai csendőrségnek Perneken sikerült véletlenül elfognia a többszörös gyilkossággal vádolt Karl Hnilicát aki február első napjaiban rendkívül agyafurrt módon szökött meg pozsonyi börtönéből.

Hnilica szökése előtt beteg jelentett és a pozsonyi törvényszék betegszobájában tartózkodott egy másik fogollyal együtt. Hnilica már fegyencruhában volt, viszont a másik fogoly még polgári ruhában volt. Amíg fogolytársa aludt Hnilica levetkőztette, felvette azután a polgári ruhát. Saját fegyencruhájából pedig bábút készített, amelyet befektetett ágyába. A bábu fejét kenyérbélből készítette el. A figyelő őrökön benéző börtönőr nem vette észre a csalást és csak reggel, amikor a bábu nem mozdult meg, vették észre, hogy Hnilica eltűnt és maga helyett egy bábút hagyott hátra. A gyilkosnak sikerült a mellékhelyiség vasrácsait annyira meg-

hajlítani, hogy az így keletkezett résen átbujt és aztán egy szétvágott lepedőt használva fel kötélnek leereszkedett az udvarba. Ott aztán egy falon meg egy kerten át kijutott a városba. Bár nyomban üldözésére siettek, nem tudták elfogni és mindenki azt hitte, hogy Hnilica Ausztriába szökött, ahol a határmenti erdőségekben huzódott meg.

Szerencsés véletlen folytán azonban sikerült a csendőrségnek kézrekerítenie a megszökött gyilkost. Az egyik csendőrőrfjárt, amelyik tyuklopás ügyében nyomozott Pernek faluban, házkutatást tartott Hratka testvéreknél. A csendőrök közben arra lettek figyelmesek, hogy valaki a másik szobában kinyitja óvatosan az uccára nyíló ablakot. Kirohantak az uccára és meglepetve látták, hogy az ablakon át egy férfi ugrik ki, akit nyomban elfogtak. Örömmel állapították meg, hogy a szökni akaró férfi nem más

mint Karl Hnilica, a mindenütt keresett gyilkos, aki Hratka testvéreknél huzódott meg a szökése után.

A pozsonyi törvényszék március elsején tárgyalja Hnilica bűnperét. Hnilica már 12-szer volt büntetve és nyolc évet töltött el különböző börtönökben ahonnan már két ízben is megszökött.

Modern alapokra fektetik a szombori rendőrség működését

Mihajlovics Bránko szombori rendőrfőnök új osztályok felállításával igyekszik a városi rendőrséget a nagyvárosok rendőrségeinek nivójára emelni. Most felállították a bűnügyi rendőrség technikai osztályát, melynek vezetésére Pelagics Milorád rendőrfelügyelő kapott megbízást. Pelagics igen kiváló eredménnyel végezte nemrég a Noviszádon tartott rendőrtisztviselői tanfolyamot s így minden remény meg van arra, hogy az új osztály vezetése jó kezekbe került. Az új osztály legfontosabb része a daktiloszkópiai intézet a bűnözők ujjlenyomatainak megőrzésére s megőrzése céljából. Van azonban külön reflektorokkal, kítűnő objektívvel felszerelt fotó-alosztály is, mely tizenöt perc alatt elkészíti a bűnügyi rendőrség céljaira szükséges fényképeket. Ugyanitt egy nagy vetítőkészülék is van, hogy a rendőrség részére tartott előadások vetített képekkel legyenek kísérhetők. Egész modern alapra fektették a bűnügyi nyilvántartót, mely nagy fotográfia és ujjlenyomat gyűjteménnyel is rendelkezik. Felállították a bűnügyi muzeumot is, amelyben igen érdekes és értékes tárgyak nyertek elhelyezést. A legrégebbi darabok a török hódoltság korából származó puskák, pisztolyok, handzsárok, alabárdok és más gyilkoló szerszámok. Sajnos, helyszűke miatt a muzeum tárgyait nem tudták külön helyiségben elhelyezni s azok a fotóberendezés céljára szolgáló szobában kaptak helyet. A város mindössze 2500 dinárt bocsátott évi költségvetésében a technikai osztály részére, s ezt az összeget fotóanyag beszerzésére fordítják. A bűnügyi rendőrség technikai osztályának felállítását a rendőrség teljesen a maga erejéből végezte. Ezzel kapcsolatban a rendőrség ezután is kéri a közönséget, hogy bűntények esetén várják be a rendőrség érkezését, semmihez ne nyuljon senki a bűntény helyén, hogy a technikai osztály feladatát elvégezhesse.

A kikindai bíróság elítelte Trifunac Milorad börtönfelügyelőt, Nikolics Száva hírlapíró támadóit

Nagy érdeklődés mellett tárgyalta Majboroda Viktor egyesbíró Trifunac Milorad börtönfelügyelő érdekes bűnperét, akit azzal vádoltak, hogy a Szeverna Szavaa kikindai hetilap szerkesztőségében megtámadta és életveszélyesen megfenyegette Nikolics Szávát, a lap főszerkesztőjét azért, mert „A kikindai börtön titka” című cikkében leleplezést közölt a börtönfelügyelő állítólagos törvénytelen üzeméről.

A tanúhallgatások során kihallgatták Hamánov Bogdán vizsgálóbíró, Arsziacs György törvényszéki tisztviselő, Aradarenko Mihály könyvkereskedőt, Lászlóffy Imre hírlapíró, akik mind terhelően vallottak Trifunac ellen, míg Tamgl István hírlapíró, aki szintén szemtanúja volt az esetnek, betegsége miatt nem hallgathatta ki a bíróság.

A vád és védőbeszédok elhangzása után a bíróság bűnösnek mondta ki Trifunacot és 1200 dinár pénzbüntetésre ítélte, ami husz napi elzárásra váltható fel.

Ujzelandban szorgalmasan repülnek a nők

Londonból jelentik: Az ujzelandi repülőklubjában az elmúlt esztendőben ötszáz repülőt képeztek ki, köztük harminchárom nő. Az új pilóták és pilótanők túlnyomórésze »hadköteles» korban van, úgyhogy háború esetén értékes tartaléki lesznek az ujzelandi légi hadseregnek.

Ujítsa meg előfizetését!

Budánovics püspök megnyerte másodfokon igényperét a „Kosmos” ellen

A szombori törvényszéken dr. Masirevics Brankó törvényszéki elnök tanácsa most döntött Budánovics Lajos püspök ismeretes igényperében. A kalocsai érsekség tartozása miatt a hitelező francia pénzüzet, a „Kosmos” ingó végrehajtást vezetett a bácsi püspöki uradalom ellen. Az odzsaci járásbírósa annak idején a püspök igénykeresletét a lefoglalt ingóságoknak a foglalás alól való feloldása iránt részben elutasította s így került felfolyamolás útján az ügy a szombori törvényszék elé. Pár hét előtt az egyik felfolyamodást formai okokból a törvényszék elutasította, de közben már újabb felfolyamodást adtak be, melynek a törvényszék helyt adott.

Első fokon Budánovics püspök tulajdonul csak öt tehenet és két bikát ismert el a járásbírósa. Budánovics Lajos püspök felfolyamodásában kifejtette, hogy amikor őt adminisztrátornak kinevezték, a bácsi birtok teljesen el volt hanyagolva, azon semmiféle ingóság nem volt s az ott lévő állatállományt, gazdasági felszerelést már mind ő szerezte be, amit járlatlevelekkel, számlákkal igazolt. A lefoglalt termés, a kitermelt fa már Budánovics püspök kezelésének idejéből származik s minthogy a holtkézi birtoknál maga a püspök a tulajdonos, nem vitás, hogy a Kosmosnak ezeket az ingókat nem volt joga lefoglalni már csak azért sem, mert az ingatlan ügyében ismeretes a semmitőszék ama döntése, hogy

az ingatlan kezelésének joga Budánovics püspököt illeti meg.

A Kosmos képviselője vitatta a püspök állításainak helyességét, hivatkozott arra, hogy az ingatlan telekkönyvi tulajdonosa a kalocsai érsekség s a tulajdonost megilletik az ingatlan hozadékai.

A felek képviselőinek meghallgatása után a bíróság meghozta döntését, mely szerint a püspök felfolyamodásának teljes egészében helyt ad, a lefoglalt ingókat a foglalás és a szoros zár alól feloldja s kimondotta, hogy a foglalási jegyzőkönyv 1—360 tétele alatt felvett ingóságok kizárólagos tulajdonosa Budánovics püspök. Kötelezte a bíróság a Kosmost 65,000 dinár perköltség viselésére. Az indoklás szerint a Kosmos rosszhiszeműen járt el, mikor végrehajtást kért, mert az érsekségnek nem volt joga a bácsi birtokot megterhelni. A püspök az állatok és gépek tulajdonjogát hitelt érdemlően igazolta, a termények pedig Budánovics püspök kezelése idejéből származnak, már pedig a birtok kezelése a püspököt illeti. A törvényszék ítélete még nem jogerős.

A Szenteleky-társaság első nyilvános ülése Becskerekén

Becskerekéről jelentik: Vasárnap délután a Magyar Közművelődési Egyesület dr. Rajsa uccai székházában tartotta meg első nyilvános ülést a Szenteleky Kornél társaság. Az ülésen szép számban vettek részt vidéki vendégek is. Az ülés keretén belül négy író tartotta meg székfoglalóját.

Dr. Draskóczy Ede nyitotta meg az ülést és meleg szavakban emlékezett meg Szenteleky Kornélról. Majd megtartotta értékes és érdekes előadását, amelynek „Az irodalom védelmében” volt a címe. Másodiknak Adorján András három versét olvasta fel. Adorján a Szenteleky társaság fiataljai között a legnagyobb ígéret. Dr. Borsódi Lajos olvasta fel ezután meleghangú írását. A műsor utolsó számaként Lucia olvasta fel megemlékezését az elhunyt dr. Móra Ferencről „Egy szál vadvirág az Enek a buzamezőkről írójának sírjára”. Az előadóknak a kitünően megírt értekezését annyi hévvel és lelkesedéssel olvasta fel, hogy a közönség utána percekig ünnepelte. Az előadás valóban méltó volt Szenteleky és annak nemes emlékéhez.

— Betörték a noviszádi Szlovaeska ucca egyik üzletébe. A noviszádi bűnügyi rendőrség vasárnap este 8 óra tájban feljelentést tett Hefter Rozália, hogy ismeretlen tettes betört a Szlovaeska ucca 18. számú házban levő üzlethelyiségébe és onan a pénztárfiókból 516 dinár készpénzt, az üzletből pedig különböző árut lopott. A rendőrség erélyes nyomozást indított a vártól tolvaj kézrekerítésére.

Jelentéktelen meghülés a szabadban való munkájánál, gyakran komoly betegséggé fejlődik. Ezért használja már az első tüneteknél avilaghiru, Bayer-keresztes ASPIRIN-tablettákat!



Képviseleti „JUGEFA” k. d. Zagreb, Gajeva 32. A hirdetés, 437 sz. 10. l. 1934. alatti leírásosozva.

Az osztrák keresztényszocialista párt elhatározta önkéntes feloszlását

A párt beolvad a Heimatschutzba — Milyen lesz az új osztrák alkotmány

Bécsből jelentik: A Reichspost tegnapi számában feltűnésteltető cikket közöl az osztrák keresztényszocialista párt eddigi szerepléséről és jövőjéről. A cikk megállapítja, hogy a párt betöltötte történelmi szerepét és immár lehetségesnek látszik, a hazafias frontba való beolvadása.

Minthogy a Reichspost az osztrák keresztényszocialisták hivatalos lapja,

a cikk arra enged következtetni, hogy a párt elhatározta önkéntes feloszlását.

Ugyancsak Bécsből jelentik, hogy az új osztrák alkotmánytervezet hamarosan elkészül. Az új alkotmány szerint Ausztriának három kamarája lesz: rendi, tartományi és állami kamarája.

A rendi kamarának 50 tagja lesz, a tartományinak 20, az államnak pedig 30 tagja lesz.

Az eredetileg tervezett kulturkamarára létesítésétől eláltak. Az új alkotmány életbeléptetésével az osztrák nemzeti tanács teljesen megszűnik.

Suvich bécsi és budapesti látogatásainak ügyével hosszú cikkekben foglalkoznak a külföldi lapok. Londoni Times bécsi levelezője kiemeli, hogy a megbeszélések egyik főtárgya a Mussolini—Gömbös—Dollfuss találkozó terve volt. A tudósító szerint

mivel Ausztriának a Népszövetséghez való folyamodása akadályozza a tervezett háromhatalmi tanácskozást, Dollfuss kancellár Olaszország kérésére — határozott támogatás ígéretének ellenében — egyelőre elhalasztotta a német—osztrák vizsály ügyének a Népszövetség elé való terjesztését.

Feltehető — írja tovább a lap — hogy nincs szó olyan nagyszabású tervről, mint a vámegegység, azonban valószínű, hogy a szükséges határok között Olaszország, Ausztria és Magyarország háromhatalmi szerződés köt. Cél a rokon szellemű és érdekek csoportjának megalakítása volna. Mászóval a három hatalom megállapodik abban, hogy közös politikai, vagy gazdasági ügyekben semmit sem tesznek előzetes megegyezés nélkül. Gazdasági téren mindent elkövetnek, hogy érvényesítsék Mussolini duna tervét, amelynek főpontja: kétoldali vámpreferenciák és a forgalomnak a természetes csatornába való terelése érte ezalatt az adriai olasz kikötőket.

A Manchester Guardian kizártnak tartja az osztrák—magyar—olasz vámegegyez-

mény megkötését, mert Olaszország nem köthet ilyen szerződést, amíg Ausztriát a genfi jegyzőkönyv kötelezi.

A látogatás mögött a lap szerint sokkal több rejlik, mint amennyit a magyar politikusok tulajdonítanak neki.

A berlini lapok megállapítják, hogy az egészséges megoldást Olaszország sem találhatja meg, mert figyelmen kívül hagyja a Középeurópa szélén fekvő államok természetes kapcsolatát Középeurópa magvához, Németországhoz. A Berlini Tagblatt kijelenti, hogy budapesti határozott megállapítás szerint, az ott lefolytatott tárgyalások egyáltalán nem irányulnak Németország ellen.

Az új alkotmány előkészítő munkálatait 8—10 nap múlva befejezik. Közvetlen ezután az alkotmányt közzéteszik és ezzel életbe is lép. Még bizonytalan, hogy ezt milyen uton valósítja meg a kormány, mert

egyedül a parlament illetékes az alkotmány megváltoztatására, de a parlament összehívását el akarják kerülni.

Hírszerint arra gondolnak, hogy az alkotmányt szükségjog alapján, a szövetségi elnök egyoldalú aktusával léptetik életbe és utólag az erre célra rendelt testülettel megerősítének.

Franciaország tiltakozást jelentett be Bécsben?

Nemzetközi politikai körökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy

Franciaország bécsi követe tiltakozott az osztrák kormánytól minden olyan terv ellen, amely egy esetleges olasz—osztrák—magyar vámuunió, vagy ehhez hasonló kapcsolatok megteremtésére törekszik.

Bécsi és budapesti félhivatalos helyen a hírrel kapcsolatban megállapítják, hogy a tárgyaláson szó se volt vámuunióról. Semmi más célt nem szolgáltak a megbeszélések, mint kölcsönös együttműködést a Dunavölgy pacifikálásának kérdésében, ami általános európai érdek.

Az osztálysorsjáték

ízhúzása február 6-tól 28-ig

Sorsjegyek a ízhuzás egész ideje alatt kaphatók a legrégebbi noviszádi ízhelárusítónál

Lusztig Lajos bank- és váltóüzletében, Novisad, Kr. Aleksandra 13

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., 1. emelet. Telefon 21-37, éjtel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACHIN

Kanható gyógyszerárakban. Iólerakal: GROSSINGER, Noviszád, Odober, S. Br. 588 sz. 1.34

— A szombori szerb egyházi énekkar vasárnap délután 5 órai kezdettel mutatta be Szomborban szávbánsági turájának programját. A műsoron zagrebi szerzők szerepeltek és pedig Konyovics, dr. Jisola, Baranovics, Dobrinics, Odak Gotovac, Dugan, Mateics, Tajsevic, Grgosevic és Papandopula. Az énekkart, mely a legprecízebben adta elő az egyes számokat, dr. Kiss Lajos vezette lendülettel.

— Gyűlések napja Topolán. A topolai járás kereskedői vasárnap gyűlést tartottak és ezen megszavazták az 50.000 dináros költségvetést. Dimitrievics Nenad jelentéséből kitént, hogy az idén 535 tagja van az egyletnek a tavalyi 933 taggal szemben, mert hetvenegy visszaadta ipar engedélyét. — Az iparoskör és dalárda ülésén egyéni dolgokat tárgyaltak. — A Mirjam nőegylet ülésén Roder Oszkár elnökönek szavaztak teljes bizalmat.

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás. Folyó évi február 12 napjától, folyó évi február hó 19 napjáig születést bejelentettek összesen 12 kötött összesen 4 pár és pedig: Belesziljin Obrád, törvényszéki hivatalnok Szombor és Jankovics Katica, Noviszád, Kriszháber Ernő, kereskedő Ruma és Klein Jelena Noviszád, Klemm Jakob fodrász, és Hoffmann Irén, Noviszád, Milics Jován, nyerges és Nagy Ilona Noviszád. Elhalálozást bejelentettek összesen 16 esetben és pedig: Velicskovics Braniszlav, 20 hónapos, Noviszád; Gavrilovics Julka 12 napos, Noviszád; Dotlics Radován, 2 hónapos, Noviszád; Hiezl György, nék, 68 éves, Vel. Beskerekek: Sándor Matilda, 7 hónapos, Noviszád; Erdélyi Mária, bejárónő, 19 éves Noviszád; Veszelinovic utónevet nem kapott, leány, 12 óra Noviszád; Krsztics Jovánné sz. Solárics Leksa, házt. 78 éves Noviszád; Blázsics Vlájko nansz. 65 éves, Bánostor; Pejnov Avram, városi alkalmazott, 47 éves Noviszád. Özv. Kiss Antalné sz. Gottschalk Augusta, házt. 77 éves Noviszád; Dietrich Frigyes né sz. Scheer Johanna, házt. 51 éves Noviszád, ifj. Trenka Antun, nansz. 14 éves, Noviszád; — Stojsics Stevan nansz. 30 éves, Noviszád; Létics Milos, földműves, 82 éves Noviszád; Sudár János, cukrász, 32 éves, Noviszád.

— Adósságai miatt öngyilkosságot kísérelt meg Noviszádon egy temerini szabósegéd. Vasárnap este hat óra tájban a noviszádi Szkerlics ucca 33. számú házában levő lakásán nagyobb mennyiségű zsírszódát ivott Hermann Péter 25 éves temerini születésű szabósegéd. Öngyilkosság szándékát még idején észrevették és értesítették az esetről a mentőket, akik beszállították a kórházba az letunt fiatalembert. Sérülései nem életveszélyesek. Tettét azért követte el, mert túl adóssodott és nem tudott kötelezettségeinek eleget tenni.

— PULLOVER-MODELLEK, selvensálak, trikocselyem fehérnemű, bőr- és kőből készűk, harisnyák, szők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trz Oslobodjenja 2.

NOVOSADSKA TVORNICA MACOTA

Felkérem a noviszádi Izt. hitközség tagjait, hogy macesszükségletüket nálam legkésőbb március hó 10-ig előjegyeztesse sziveskedjenek. Akik ezen terminusig nem jegyeztesse elő szükségletüket, nem tarthatnak igényt maceszra.

457

Adler Géza, Ustavka ulica 36

Sulyosan terhelő tanuvallomás Prodánovics ellen

Miljacski Lukács sertéskereskedő tanuvallomása

A szuboticei rendőrség ivisszaélések bűnyégének tegnapi főtárgyalásán a bíróság gyors ütemben folytatta a tanuk kihallgatását.

Miljacski Lukács sertéskereskedő részletesen elmondta, hogy

miként szerzett szállítási engedélyt Prodánovicstól a szuboticei állategészségügyi zárlat idején.

Kijelentette, hogy 1932 óta ismeri Deckert, aki ajánlato tett neki, hogy különféle hatósági engedélyeket szerez számára, de nem bizott meg benne és megkérdezte Hupkó rendőrbiztostól, hogy miéle ember Decker. Hupkó azt válaszolta, hogy leghelyesebb, ha óvakodik tőle. Hupke ugyanakkor maga is felajánlotta, hogy Prodánovics kapitánynál sertésszállítási engedélyt szerez.

— Én — folytatta a vallomását Miljacski — másnap magam mentem el Prodánovicshoz, aki 30 dinárt kért bélyegre és megígérte, hogy megadja az engedélyt. Másnap Hupkót kerestem fel, aki viszont 2000 dinárt kért az engedély megszerzéséért. Amikor megérkeztek a sertések és Csovic állatorvos akadályokat gördített a kirakodás elé, elmentem Prodánovicshoz, de nem volt fenn a rendőrségen, hanem betegen feküdt a lakásán. Az egyik tisztviselő elvezetett hozzá,

bement Prodánovics szobájába és azzal az üzenettel tért vissza, hogy Hupkó majd elrendezi az ügyet.

— Időközben — folytatta Miljacski — ismét felkerestem Csovicot és felmutattam előtte a rendőrségi engedélyt.

Az engedélyre azt mondotta Csovic, hogy nem megfelelő és utasított, hogy a bánágnál szerezsek be sürgősen másikat engedélyt, mert ellenkező esetben levágatja a sertéseket.

Szorult helyzetemben fiihöz-fához szaladtam, míg végre ráakadtam Pesicsre, aki megnyugtatót és azt mondotta, hogy 12.000 dinár honoráriumért és 300 dinár utiköltségért megszerzi az engedélyt a bánágnál. Másnap Pesics nem hozta el az engedélyt, viszont közölte, hogy kirakhatjuk a sertéseket és Csovic is kijön a kirakodáshoz. Ki is mentünk a alekszandrovói állomásra, de Csovic nem érkezett meg. Tanácsaltalan helyzetben voltunk, mire Pesics Vladimir, aki szintén jelen volt a kirakodásnál, megbízott, hogy telefonáljak a 22 számra és kérjem, hogy küldjenek két rendőrt a sertések kirakásához. Ez meg is történt. Pár nap mulva véletlenül találkoztam Deckerrel, aki figyelmeztetett, hogy baj van a sertésekkel, mert a bánáság elrendelte a vizsgálatot. Felmentem Prodánovicshoz, aki Faragó henteshez utasított azzal, hogy Faragó majd megvásárolja a disznókat, de Faragó nem volt hajlandó.

Ismét felmentem Prodánovicshoz, aki felhívatta Faragót és benn a szobában jegyzőkönyvet készített vele arról, hogy ő vágatta le a sertéseket.

A továbbiakban Miljacski elmondta még, hogy Prodánovics később 900 dinár pénzbüntetésre ítélte a sertésszállítás miatt, de közölte vele, hogy a bánáság megsemmisíti az ítéletet, ha felebbez és a felebbezést elkészítette Pesics Vladimir ügyvédjelölttel. Előzőleg Decker is interveniált az engedély megszerzése érdekében Prodánovicsnál és ezért 1500 dinárt kért.

Prodánovics az ítélet kihirdetésekor azt mondta Miljacskinak, hogy igyekezzék rendezni Deckerrel az 1500 dináros ügyet.

A bíróság ezután a legeltetési engedélyekre vonatkozóan hallgatta ki Miljacskit, aki elmondta, hogy 1929-1932-ig többször szerzett legeltetési engedélyt Pesics és Hupkó útján Prodánovicstól és hogy átlag évente 1200-1500 dinárt fizetett az engedélyekért. 1930-ban 1500 dinárt kértek tőle az engedélyért, de csak 1100 dinárt fizetett. Erről a pénzről Pesics nyugtát adott neki.

A bíróság szembesítette Miljacskit a vádlottakkal, de a szembesítés eredménytelen maradt. Prodánovics kijelentette, nem szólította fel Miljacskit arra, hogy Deckernek fizessen.

Az államügyész újból kifogásolta, hogy a tárgyalás előtt és a szünetekben a vádlottak állandóan tárgyalnak a tanukkal, mire a bíróság úgy döntött, hogy a vádlottakat elkülöníti a tanuktól.

Lurevics Miklós titkosrendőr elmondja, hogy Decker 3000 dinárral zsarolta kinevezéséért.

Decker valóságos réme volt a rendőrségnek,

— mondotta Lurevics. A rendőrségen mindenki tudta, hogy Decker pénzt vett fel a pincérlányoktól, hogy kieszközli az engedélyt további alkalmaztatásukra. Mégsem jelentették fel Decker, mert félték Prodánovicsotól.

Decker a szembesítéskor kijelenti, hogy Lurevicsot kitanították a vallomásra, amely nem felel meg a valóságnak.

Az elnök ezután a tárgyalást berekesztette és folytatását ma délelőttre tűzte ki.

ARCCBÖRET



ÁPOLJA ERŐSÍTSE TÁPLALJA

a

SOA NARANCS CSODAKRÉMMEL

DOBOZA 6-, 10-, 15-

ÁRUSITJA MINDEN PATIKA és DROGÉRIA

— Mialatt a moztulajdonos a színházban volt, ellopták a hangleadókészüléket. A szibobrani Apolló mozgóban vakmerő lopást követtek el ismeretlen tettesek. Ellopták a mozi hangleadókészülékét, hogy a mozi most legfeljebb csak „néma” filmeket adhat. Érdekes, hogy a lopást akkor hajtották végre, amikor, az egyik moztulajdonos uton volt, a másik pedig a színházban. A készüléket nem biztosították és így a kár körülbelül 30.000 dinár. A nyomozást nagy eréllyel folytatják.

— A noviszádi nyomdász egylet sakkozói legyőzték az eszperantistákat. Vasárnap délelőtt megnyitották le a grafikai munkások otthonában a két együttes sakkozói egyletközi sakkversenyüket. A versenyt, amelyet 13 táblán játszottak, a grafikusok nyerték 8 és fél—4 és fél arányban.

Rendes fürdés a noviszádi Jódos Gyógyfürdő ártézi asványvíz gőzében egészséget jelent.

— Agyonította a kidőlő fa. Beljmanasztir közelében Bosnyák falu közelében Mikics Sztepan munkás az erdőben egy nagyobb fát kivágott. Amikor a fa kidől, a szerencsétlen ember ahelyett, hogy ellenkező irányba menekült volna, abba az irányba futott, amerre a hatalmas fa kidől. A sulyos farázuhant a szerencsétlen emberre és agyonozta.

— A Purimbál csütörtökön, március 1-én a Szloboda szálló nagytermében este fél 9 órakor bazárral, tombolával és válogatott programmal kerül megrendezésre.

Jól sikerült a noviszádi Ingenkenyér egylet teadélutánja. A Szloboda nagytermében vasárnap teadélután rendezett az Ingenkenyér egyesület. A teadélután keretében felléptek Jovanovics balletmester kis tanítványai. Az apró gyermekek az aránylag rövid idő alatt természetesen nem tulajdoníthaták el a művészi tánc minden esztétikumát, de azért mutatványaikat kedves szimpátiával fogadta a nagyszámu közönség.

Befejeződött a nyomozás a szubotocai biztosítási család ügyében

A három letartóztatott átadták a bíróságnak — A rendőrségi szembesítésnél Varga Flórián megtámadta Fischl Pált

A szubotocai rendőrség vasárnap és hétfőn egész nap a legnagyobb apparátussal folytatta a nyomozást annak a nagyszabású biztosítási csalásnak az ügyében, amelyet a La Nationale biztosító társaság feljelentése alapján lepleztek le. A bünyügyi osztályon ismételtén kihallgatták

Fischl Pált, a biztosító társaság szubotocai kirendeltségének vezetőjét, ki a leghatározottabban tagadta,

hogyan tudott volna Varga Flórián csalási kísérletéről és azt vallotta, hogy a 300.000 dinárra biztosított nagybeteg Varga József helyett s ő tudtán kívül jelentkezett orvosi vizsgálatra a makkegészséges Varga Flórián.

Ezzel szemben a kihallgatott

többi gyanúsított Fischl ellen vallott.

Azt állították, hogy az első 150.000 dináros biztosítást Schwimmer Lipót, a La Nationale ügynöke csinálta ugyan, de Fischlnek tudomása volt arról, hogy félre akarják vezetni a biztosítót, sőt magának Fischlnek a rábeszélésére emelték fel utóbb 300.000 dinárra az első biztosítást és Fischl vette rá Vargát, hogy mondja azt a központi intézet kiküldöttjének, ha esetleg érdeklődne Varga József holléte iránt, hogy a biztosított nagybeteg fiatalember, aki még 1926 óta állandó kórházi kezelésben részesült, üzleti uton van.

Schwimmer Lipót minden vádpontot tagad és Fischl Pálra igyekszik hárítani az egész felelősséget. Özvegy Varga Flóriáné Schwimmer és Fischl ellen vallott és azt állította, hogy

a két biztosítási tisztviselő vette rá őt és fiát a csalásra,

amelyről csak későn értesült. Az ügy miatt mint egy 40.000 dinárral károsult meg, mert ennyi díjat fizetett ki a La Nationalnak, sőt az első díjrészletet, 10.000 dinárt kétszer is kifizette és csak egy nyugtát kapott Fischl utján az intézettől.

A Varga család azzal igyekszik igazolni, hogy Schwimmeren kívül Fischl Pálnak is mindvégig tudomása volt a csalásról, hogy Fischl a kórházban is meglátogatta a nagybeteg Varga Józsefet és bámulatos körmönfont módon építette ki az egész bűncselekményt amely körültekintő és ravasz kitervezettségével ugyszólván egyedülálló Szubotocai bünyügyi krónikájában.

A rendőrség vasárnap este szembesítette a gyanúsítottakat.

a szembesítés azonban eredménytelen maradt, bár úgy Vargák mint Schwimmer szemébe mondták Fischlnek vádjait. A szembesítések során izgalmas jelenetek játszódtak le. Varga Flórián valószínűleg játszódtak le. Varga Flórián valószínűleg rángrott Fischlre, aki a szembesítés alatt csodálatosan higgadtan viselkedett és minden felelősséget rá akart hárítani. Fischl a jelenlévő rendőrségi tisztviselők mentettek meg Varga Flórián titkeiről.

Mint értesülünk,

hétfőn délelőtt újabb feljelentések érkeztek a gyanúsítottak ellen.

Bozso Vince szabómester 33.000 dinár biztosítási illeték elsikkasztásával vádolja Schwimmert és terhelően vall Fischlre vonatkozóan is. A rendőrség folytatja a nyomozást a szenzációs ügyben, a három letartóztatott azonban tegnap délelőtt már átadta a bíróságnak.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszul-létet szorítás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre.

Szinielőadás Beeskereken

Beeskerekről jelentik: Vasárnap, február 25-én három egyfelvonásost hozott színre a Magyar Közművelődési Egyesület színháza a Dungszerzki palota színháztermében, amelyet ez alkalommal a közönség zsufolásig megtöltött.

A műsor első száma Török Rezső Edesanyám c. parasztkomédiája volt, amelyben elsőrangú alakítást nyújtott Ágoston Jolán. A többi szereplők: Nyárai Rezső, Ny. Oroszy Vilma, Báthory Margit és Berkovics Imre is megállták helyüket. Másodiknak Lázár Miklós: Öfensége szórakozik egyfelvonásos játékát, ahol Nyárai Rezső, Balázs Iván, Buttell Domonkos és Kovarik Aranka aratott megérdemelt sikert. A műsor utolsó száma Nádassy László és Rejtő Jenő Jutalomjáték c. bohózata volt, amelyben Nyárai Rezső brillírozott, Buttell Domonkos kis szerepében kitűnő volt, a többi szereplők is nagyon jók voltak, élükön Ágoston Jolánal.

SPORT

A szubotocai ZsAK legyőzte a NAK-ot

ZsAK—NAK 2:0 (1:0), Makkabi—PAK 0:0

A Schwerer serlegert lefolyt mérkőzés többrendbeli meglepetéssel szolgált. Noviszádi szempontból természetesen a legnagyobb meglepetés a NAK veresége, mert erre kevesen számítottak. A másik meglepetés a noviszádi kékfehérek feltűnően gyenge játéka volt. Mert való igaz, hogy néha nem megy a játék, de hogy ennyire ne menjen, az már egy kicsit furcsa. Nem mentség, hogy Spiller és Müller nélkül játszott a csapat, mert gyengén áll a szénája annak az együttesnek, amely egy csatárt és egy hátvédet nem tud pótolni.

Mindezek a megállapítások távolról sem csökkenthetik a szubotocai Vasutasok teljesítményének értékét. Játékukon meglátszott a győzniakarás, lelkes kitartás. Komolyan és keményen harcoltak. Tudták, hogy a technikai tudás szempontjából némileg alulmaradnak, a gyors és rajtaütésszerű játékhöz folyamodtak tehát, ami eredményre is vezetett.

Már a játék első perceiben kitént, hogy a NAK-nak sehogysem megy a játék. Átveszi ugyan a játék vezetését, de akcióból hiányzik az erély és a lendület, a kapu előtt valósággal leállt a csapat. Burai ősszeesap Janjicsal, a szubotocai játékost komolyabb lábsérüléssel leviszik a pályáról, ami még jobban növeli a deprimált hangulatot. A szubotocaiak azonban továbbra is lelkesen küzdenek, s Sillis szép egyéni akcióval vezetéshez juttatja a vendégcsapatot. Szünetig nem adódik érdemesebb momentum.

A második félidő mindig gyenge periódusa a NAK-nak, ezúttal sem hozott javulást a második félidő a kékfehérek játékában. A közönség elégedetlen Perakovics bíró több ítélkezéssel, ami azután a játék eldurvulására vezet. Eredménytelen NAK-korner után Sszubotocai vezet támadást és Barna szép gólt lő. Ezután mintha kissé belefelelőzne a NAK, de gólt nem tud elérni, mindössze néhány goromba fault vizsgálatot a játéka.

Ertékes győzelmével újból a ZsAK került a Schwerer serleg tabella élére, 25 ponttal, 55:26 gólaránnyal. A második helyen a NAK áll, ugyancsak 25 ponttal, 60:31 gólaránnyal.

Előmérkőzést a Makkabi játszott a Postásokkal. A játék gól nélkül végződött, az eredmény hízelgő a másodosztályba visszacsúszott Postásokra. A mérkőzést Gál vezette.

Szentai AK—Fakó (Szubotocai) 1:1 (1:0)

Vasárnap játszották Szentán az első tavaszi mérkőzést, s azon meg is látszott, hogy a játékosoknak még nagyon a lábában van a téli pihenő. A Fakó kezd, de a SzAK kezül fölénybe s már a 10. percben eléri Gondi révén a vezetést. Lélek-telen csapkodás következik a gól után, de a sáros, felázott pályán nem is lehet szép akciókat indítani. A második félidőben a Fakó játszik a pálya hasz-

Várakozások: Búri kitért a temerini országos vásár

A vasárnap megtartott temerini országos vásár igen élénk volt.

A szombati sertésvásáron a felhajtott sertések nyolcvan százaléka cserélt gazdát. Az árak elég magasak voltak. Választási malacok párja 300—550, félévesek párja 500—800, évesek párja 1300 dináros áron váltakoztak.

A hizott ökör kilója 3,75 dinárnál kezdődött, sőt Olaszország részére 4,25 dinárt is fizettek kilójáért. A lóvásár kielégítő volt.

A kirakodó vásár is igen élénk volt. Új állat-járlatot vasárnap a vásárban 355 darabot állítottak ki, ami bizonyítéka a vásár élénkségének.

A katonaság részére 43 darab lovat vásároltak. Berakásra 16 vagon állat került. Lopás, verekedés, rendezavarás nem történt.

nálhatóbb oldalán s a 10. percben Husla éles lövése a kapufáról a hálóba pattant. A gól után mindkét csapat igyekszik berugni a döntő gólt, de az egyiknek sem sikerül. A SzAK-ból jók voltak: Szép és Balog. A Fakóból Husla és Kurin. Vukelics bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

A Szentai Atlétikai Klub közgyűlése

Szentáról jelentik: Vasárnap délelőtt tartotta a Szentai Atlétikai Klub ezévi rendes közgyűlést az Eugen szálló kistermében, melyen a tagok igen nagy számban vettek részt. Dr. Pecárszki Braniszláv elnök nyitotta meg az ülést, majd dr. Keczei Mészáros Ferenc báni tanácsos indítványára a közgyűlés hódoló táviratot küldött Öfensége Alekszandar királynak. Ezután a tisztviselői jelentésekre került a sor, melyek egyöntetűen megállapítják, hogy a klub az elmúlt évben eredményesen munkát fejtett ki, s a sok gátoló körülmény mellett is szép sikereket ért el. A futballszakosztály 32 mérkőzést játszott, ebből 16 bajnoki és 16 barátságos. A megnyert mérkőzések száma 16, a veszetteké 9, míg a döntetlenek száma 7 volt. A gólarány 72:52. Saját pályán 17, vidéki pályán 15 mérkőzést játszottak. Az egész évben egyetlen egy játékos volt büntetés alatt, ami fényes bizonyítéka a fegyelmének. Az uszó és vízipólo szakosztály jelentése beszámol a Dunabánság bajnokságáért rendezett nagyszabású uszó versenyről és örömmel állapítja meg, hogy a közönség érdeklődése a múlt évben még fokozottabb mértékben fordult az uszósport felé. Ez alapot nyújt a további munkára és eredményekre, a többi szakosztályok is részletes jelentésben számoltak be múlt évi működésükről. A közgyűlés a jelentéseket egyhangulag tudomásul vette és megadta a felmentvényt a régi vezetőségnek, majd nagy szótöbbséggel a következő tisztviselői választotta meg: Diszelnök Vujics Szava, tiszteletbeli alelnökök: Dr. Zagorica Ivan, dr. Petrovics Márko, dr. Vujics Szvetozár, Löw Sándor, Izsák Dezső, elnök: Dr. Pecárszki Braniszláv, alelnökök: Dr. Keczei M. Ferenc, Hubert Jenő, ügyvezető elnök Palkó Miklós, titkár Tripolszky István, pénztáros Riesz József, ügyész dr. Ferenci Antal, háznyagok: Vámos János, dr. Deutsch János. A felügyelő bizottság tagjai: Zavisics Konstantin, Simon Mihály, Kiss Frigyes, Atlasz Armin. Választottak még 25 tagu választmányt.

A közgyűlés ezután Vámos János indítványára egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Vartus Ferenc, volt ügyvezető elnöknek, az egyesület érdekében kifejtett agilis és eredményes munkájáért.

A szentai Rádnicski sportegylet vasárnap tartott közgyűlésén a következő vezetőséget választotta: Diszelnök dr. Ludajics Milos, elnök Kirjakovics Braniszláv, alelnökök Hauer József és Pozsár József, titkár Feisz Anton, pénztáros Kulka József, a felügyelő bizottság elnöke Simonyi Iván. Választottak még tizenkéttagu választmányt. A titkári jelentésből kiténik, hogy az egyesület a múlt évben 31 mérkőzést játszott, ezek közül megnyert tizenegyet, veszített tizenkettőt és eldöntetlenül öt végződött. Az egyesület a mérkőzéseken 75 gólt adott és 66-ot kapott. A csapat gólrökdere Laktos II (Dokzi), aki egymaga 25 gólt lőtt.

Kapunyitás a szubotícai elsőosztályban

A Villanytelep legyőzte a vasasokat

A labdarugás hivatalos idénnyitó mérkőzései március 11-én kezdődnek, az elsőosztály négy csapata azonban már most vasárnap pályára lépett, hogy az őszi elmaradt mérkőzéseket lebonyolítsák. Az egyik mérkőzésben a Villanytelep játszott a vasasok együttesével, míg a másik játékban a Szand és a Sport csapatai találkoztak.

Villanytelep—SzMTC 3:0 (2:0)

Elsőosztályu bajnoki mérkőzés. Biró: Doros

Gyenge játék és tervnélküli csapkodás folyt a sokat jelentő bajnoki pontokért. Az első félidőben a Villanytelep, míg a második félidőben mindkét csapat egyformán kivette részét a támadásokból. Csak hogy míg a vasas csapat minden helyzetet tulkombinálva bizonytalanul játszottak, addig a telepiek kihasználva a legtöbb jó helyzetet, igyekeztek gólokat lőni. A vasas csapat jobb része a védelem volt, amely számtalan veszélyes esetben tisztázott.

SZAND—Sport 1:0 (0:0)

Bajnoki mérkőzés. Biró: Kulundzics Albe

A két csapat vasárnapi találkozója igen élénk játékot hozott. Mindkét csapat nagy lendülettel játszott, s ezáltal a Sport is kitért magáért. A vesztes csapat minden tagja szívvel lélekkel játszott. Az első félidő elején durvaságok tarkítják a játékot. A döntetlen elsőfélidő után erős Szand-támadások következnek, amelynek során Kohn 8 nap legszebb gólját lövi. A játék végén a pirosfeketék egy megítélt tizenegyest nem rugtak be.

A vasárnapi forduló után a szubotícai elsőosztályu bajnokság tabellája a következőképpen alakult:

| | | | | | | |
|-----------------|---|---|---|---|-------|----|
| 1. Bácska | 8 | 7 | 0 | 1 | 27:11 | 14 |
| 2. Zsak | 7 | 6 | 0 | 1 | 30:11 | 12 |
| 3. Villanytelep | 8 | 5 | 2 | 1 | 24:13 | 12 |
| 4. Szand | 7 | 5 | 0 | 2 | 19:15 | 10 |
| 5. SzMTC | 8 | 2 | 2 | 4 | 15:19 | 6 |
| 6. FAKO | 8 | 1 | 3 | 4 | 7:16 | 5 |
| 7. Sport | 8 | 1 | 2 | 5 | 7:14 | 4 |
| 8. Konkordia | 8 | 2 | 0 | 6 | 4:24 | 4 |
| 9. Hajduk | 8 | 1 | 1 | 6 | 10:21 | 3 |

Dulcis—Odzsaci SC 3:2 (2:2)

Barátságos mérkőzés. Biró: Szegedi János (Szubotica)

Kitűnő pályán találkozott a két csapat hosszú idő után Odzsacin. A mérkőzés nyílt küzdelmet mutatott. Az első félidőben az OSC a többet támadó fél, Weisz és Kanyó meg is szerzik a vezetést. A Dulcis részéről Rapp egyenlített. A második félidőben a Dulcis a jobb csapat, sorozatosan támadnak a vrbásziak, de az OSC kitűnő védelme résen van. A vrbásziak győztes gólja a befejezés előtt, tizenegyesből esett. Az OSC Mitrovics és Deutsche helyén tartalékokkal szerepelt. Szegedi János biráskodása tetszett az odzsaci közönségnél.

Vrbászi SC Crvenka SC 2:1 (1:0)

Barátságos mérkőzés. Biró: Marčič (Szubotica)

A két vidéki rivális találkozása erős és érdekes küzdelmet nyújtott. A crvenka csapat a játék nagyrészét tíz emberrel küzdötte végig és még így is sokat mutatott.

A második félidő legnagyobb részében a VSC állandó fölényben volt, már ugylátszott, hogy a vrbásziak gólokkal verik ellenfeleiket, amikor a vendég crvenkaiak tizenegyesből gólt értek el. A VSC két gólját Bubenheimer lőtte. Marčič biró jó volt.

Beograd: BASzK—Kerka 5:2 (3:1). A barátságos mérkőzést fölényesen nyerte a BASzK, amely a tavasszal ugylátszik még sok kellemetlen percet szerez majd ellenfeleinek.

A NAK hivatalos közleménye, Ma, kedden déli 12 órakor összejön. Az első és második csapat valamennyi játékosja jelenjen meg. Ebéd a pályán. — Intéző.

Topola:

Jak—Krivaja 6:1 (4:0)

Barátságos. Biró: Csósziacs

Ideális talajon mérkőzött a két csapat. Kezdet után Kisferencz szökteti Hellert, akinek lövése a harmadik percben meghozza az első gólt, majd tíz perc múlva esik a második gól. A 20. percben Kisferencz áttör a védelem és a kapuba helyezi a harmadik gólt. A félidő végén Tótharsányi rugja a negyedik gólt.

A második félidőben a Krivaja lábrakap, a 18. percben Pujin tizenegyes lövése a Jak hálójába kerül. Most már a Jak is erősít és Kalmár erős lövése a kapuban áll meg, majd Cžekus fejes gólja beállítja a végeredményt.

Lesz-e futball a berlini olimpián?

A FIFA végrehajtóbizottsága és az olaszországi futball világbajnoki versenyek szervezőbizottsága kétnapos ülést tartott Párisban. A szövetség főtitkára bejelentette, hogy a májusban Olaszországban tartandó világbajnoki döntőben két, nyolcas csoportot alakítanak, amelyekben a nyolc legerősebb nemzetnek a nyolc leggyengébb lesz az ellenfele. Elhatározták még, hogy a FIFA május 24-én és 25-én kongresszust tart Rómában, amelyen többek között arról is döntenek, hogy az 1936. évi berlini olimpia műsorára felveszék-e a futballt.

Port Saidban győzött a BSK. Az Egyiptomban turázó BSK vasárnap végre megszerezte első győzelmét. Ezáltal Port Saidban mérkőzött a csapat az ottani válogatottal és győzött 5:1 (4:0) gólaránnyal.

Zagreb: Gradjanszki—Jugoszlávia 1:0 (1:0). A zagrebi Gradjanszkinak sikerült revánst venni legutóbb Beogradban elszenvedett 0:1 gólarányú vereségért. A játék nem mozgott magas nívón, a zagrebi csapat a győzelmét megérdemelte.

Apatin: Tri Zvezde—Szombori AK 3:0 (3:0). A szezonnyitó barátságos mérkőzést nem túl lelkesen nyerte a hazai csapat, de a játék mindkét részen nagyon szezőneleji nívón mozgott.

BUDAPEST:

Ujpest—Szeged 3:1 (2:0).
Hungária—Somogy 7:1 (3:1).
Ferenéváros—Attila 3:1 (1:0).
Phibusz—Kispest 1:1 (1:0).
Debrecen: Boeska—Budai 11 7:0 (3:0).

WIEN:

WSC—BAK 2:1.
Vienna—Hakoah 1:1
Rapid—Libertas 6:3
Ausztria—Floridsdorf 2:2.

PRÁGA:

Szlávia—Zidenice 5:2
Spárta—Nahod 5:0
Kladno—Viktoria Zsizskov 2:2.

A Makkabi ping-pong csapata legyőzte a Graficsárt

Vasárnap játszott a két csapat barátságos mérkőzést, melyet a Makkabi nyert meg 6:3 arányban. Mindkét csapat szép játékot mutatott.

A győztes Makkabiban Léderer játszott a legjobban, Schosberger és Hazarovics közép teljesítményt játszottak. A Graficsár Dietrich helyén tartalékkal játszott, ami észrevehető volt, mert nem volt meg az önbizalom. Mandics volt a legjobb, míg Frank csak Léderer ellen tudott eredményt elérni. Szénássy tréning nélkül formán alul játszott.

A mérkőzést szép számu közönség nézte végig.

A noviszádi Daloskőr kuglicsapatának alábbi játékosait felkérem, hogy szerdán, 28-án este fél 8 órakor jelenjenek meg a Bauer pályán: Gőz, Miklós, Prikkel, Poczrnja, Kreitner, Hevér, Resnyák, Papp II, Busa, Dudás, Mohr, Lauterer, Dluhí, Zvara. — Intéző.

Kikindán a Szloga vezet a téli kupában

Koszovo—Rapid 7:1 (5:1)

Biró: Mihók

A Koszovo tetszésszerint érte el a nagy lendülettel védekező Rapid ellen góljait. A győztes csapat örvendetes javuló formát mutatott ez alkalommal és különösen a csatársor volt egységes és eredményes.

Szloga—Zsak 1:1 (1:0)

Biró: Argyelán

Rekordszámu közönség volt kíváncsi a téli kupa derbijére, mely mérsékelt nívóju, de erős küzdelmet hozott. Az első félidőben a Szloga játszott a szebb és tehnikásabb futballt és Alt révén vezetéshez jutott. A második félidő a Zsak erős fizikumú csapatáé volt. Lisszl szép góllal egyenlített. A biró jó volt.

A téli kupa állása a vasárnapi forduló után a következő:

| | | | | | | |
|------------|---|---|---|---|------|---|
| 1. Szloga | 3 | 2 | 0 | 1 | 13:2 | 5 |
| 2. Zsak | 2 | 1 | 0 | 1 | 4:1 | 3 |
| 3. Koszovo | 2 | 1 | 1 | 0 | 3:3 | 2 |
| 4. Rapid | 3 | 0 | 3 | 0 | 1:15 | 0 |

Becskereken győzött a Borac és az Obilics

Becskerekről jelentik: Vasárnap játszottak utoljára barátságos mérkőzést a bajnoki forduló előtt. Az Obilics a Rádnicskival a Borac pedig a Vojvodinával került össze.

A Borac—Vojvodina mérkőzés meglepetésnek indult, a Vojvodina az első félidőben jól tartotta magát, sőt vezetett is, de a második félidőben leért. Végeredmény 5:2 (1:2).

A Rádnicski is méltó ellenfele volt egy félidőn át az Obilicsnak, a második félidőben azonban letört és 6:3 (1:1) arányban elvesztette a mérkőzést.

A becskerei Borac és Obilics közgyűlése

Becskerekről jelentik: Vasárnap tartotta meg közgyűlését a becskerei földmives sportegyesület, a Borac, Markovics Borivoj törvényszéki bíró elnökletével. A titkári és pénztári jelentés szerint az egyesület egy anyagi, mint erkölcsi tekintetben visszafejlődött, a mérkőzések nagyrésze vereséggel végződött, a taglétszám lepadt, a bevételek csökkentek. A felmentvény megadása után nagyjából ismét a régi vezetőséget választották meg, Markovics Borivoj törvényszéki bíróval az elen. Dr. Bratic Dusan az alszövetség jelenlevő elnöke beszédében kérte a vezetőséget és játékosokat, hogy ne lassák olyan sötétnek a jövőt, mint azt a két jelentés előtárja, hanem együtt, közös munkával igyekezzenek egy szebb, sikeresebb jövő létesítésére.

Az Obilics is vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését a Vojvodina szálló nagytermében. A közgyűlést Vitasek Joszif elnök nyitotta meg, majd a jelentések felolvasása következett. A titkári jelentés szerint az Obilics az év folyamán 25 mérkőzést játszott, tizenötöt megnyert, ötöt veszített és öt döntetlenül végződött. A tagok száma rendkívül kevés, de most hogy a tagsági díjat havi 5 dinárról 3 dinárra szállították le. A pénztári jelentés szerint a bevételek 520 dinárral haladják túl a kiadásokat. A korcsolyapálya az idén több mint 4500 dinárt jövedelmezett, mérkőzésekre 3000 dinárt fizettek rá, viszont citromra az egész évben 800 dinárt adtak ki.

A vívószakosztály, amely Chrisztján Jenő vezetése mellett fejt ki eredményes működést, az idén megrendezi az országos vívóbajnokságokat. Az év folyamán négy sikert ért el Nikolics Alekszandar, aki kategóriájában győzött Budapesten és Mariborban.

Az egyesület ez évben ünnepli meg fennállásának 15. évfordulóját. Ebből az alkalomból országos ünnepségeket terveznek június elején. Az ünnepségeken résztvesz Hamzsek Lavoszlav testnevelésügyi miniszter is.

Ezután megadták a vezetőségnek a felmentvényt, majd új vezetőséget választottak, amelynek elnöke Zsivkovics Jovan főmérnök lett.

Közgazdaság

A Pancsevacska Pucska Banka (Pancsevoer Volksbank) 65. évi közgyűlése és az 1933. évi üzletijelentése

Pancsevó városnak s a Dél-Bánátnak ez a hatalmas és virágzó bankja egyike nemcsak a Vojvodina, hanem az egész ország legszilárdabb pénzügyintézetének.

Nem lehet csodálni azért, ha e pénzügyintézet 65 éves közgyűlésén a részvényesek szinte ünnepi hangulatban fogadták el az igazgatóság 1933 évi üzletijelentését és évi beszámolóját s Fischgrund Oszkár nagykereskedő és dr. Kiss György ügyvéd felszólalása után s az azokra adott felvilágosító kijelentésekre egyhangulag a legteljesebb bizalmukat nyilvánították az igazgatóság s az intézet vezetése iránt.

A mérlegszámla beleszámítva a tíz millió dinár értékű részvénytőkét (50.000 darab részvény a 200 dinár) és az 5.149.492,33 dinár tartalékalapot, a közraktár alaptőkéjét, a betétállományt, a visszleszámitolásra a Narodna Bankánál elhelyezett váltókat és értékpapirokat stb. 103.889.993 dinár. A tiszta nyereség 300.910,83 dinár.

A mérleg már a bankok és azok hitelezőinek védelméről szóló törvény és rendeletek értelmében készült leírva az összes kétes követeléseket szinte tiszta mérlegnek mondható. Nem csupán reális aktívakkal fedezi az összes követeléseket, de a részvénytőkével, a tartalékalappal és a tiszta nyereséggel együtt a mérleg szerint kerek összegben 15.700.403,16 dinár az aktíva, holott a valóságban ez az aktíva ennél is nagyobb.

A dologi kiadások csökkentése és a leépítés a legszigorubb takarékoság jegyében sajnos ennél az intézetnél is folyik. A központi intézet és 7 fiókja 1931 év végén még 73 tisztviselővel és 2.993.416 dinár fizetéssel dolgoztak. Az 1933. év végén már csak 53 tisztviselő maradt 1.577.760 dinár javadalmazással s az évi jelentés szerint még szigorubb takarékoság és további leépítés várható, azért, hogy a bank a súlyos gazdasági válságból minden zökkenés nélkül, teljesen intaktan kerüljön ki. A közgyűlésen a pénz és a

kereskedelmi minisztériumot Pavlovics Tihamér miniszteri osztályfőnök képviselte. A közgyűlést a pancsevói Graff János Pál igazgatósági elnök vezette, míg az évi jelentést és a mérleget Weiss Vilmos vezérigazgató terjesztette elő. — Ugyancsak ő adta meg az össze felvetett kérdésekre a felvilágosítást. A közgyűlés úgy az igazgatóságnak mint a felügyelőbizottságnak a felmentvényt a legteljesebb elismerés nyilvánításával adta meg. Majd megbízatásuk lejártával az igazgatóságba újból egyhangulag megválasztotta alelnöknek dr. Wittigschlager Rudolf orvost, igazgatósági tagoknak Amon Ferencet, Lang Adámot, Vogenberger UMártont és dr. Lénárd Hugót. Míg a felügyelőbizottságba tagoknak Parsetics András, Dragojlov Fedort, Janett Józsefet és Schmidt Gyulát.

Korsós Zoltán.

Tárgyalások az angol-francia vámháború megszüntetéséről

Párisból jelentik: Barthou külügyminiszter tegnap hosszasan tárgyalt Franciaország londoni nagykövetével. A Journal szerint a megbeszélés tárgya az angol-francia vámháború volt. A lap úgy tudja, hogy

a két ország között közvetlen tárgyalások indulnak meg.

a francia részről tett javaslat értelmében, mégpedig a kereskedelmi status quo alapján.

Gazdag aranytelepeket találtak Uj Guineában

Londonból jelentik, hogy holland-Uj Guineában gazdag aranytelepre bukkantak. Ausztráliai bányavállalók holland érdekeltséggel közös vállalatot akarnak létesíteni, az új aranybányák kihasználására. Londonban már befejezéshez közelednek az ügyben megindult tárgyalások

— A háború előtti tíz és ötven dináros bevétele. A háború előtti, tíz és ötven dináros szerbiai bankjegyeket bevonják a forgalomból. Ezeket a bankjegyeket március 31-ig lehet a Narodna banka fiókjainál beváltani.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7,80—8,30, Bécs 8,22—8,40, Prága 49,30—49,70, Berlin 5,33—5,37, London 224,5.

Zürich. Páris 2038, London 1578, Newyork 310,75, Brüsszel 72,225, Milánó 26,50, Madrid 41,90, Amszterdam 208,325, Berlin 122,75.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kgos 2 százalékos bácskai Noviszád környéki 100—102, Szombor környéki 100—102, középbácskai 101—103, felsőbácskai 102—104, szerémi 101—103, szlavóniai 104—106, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 104—106, felsőbánati 98—100, délbánati 96—98, árpa 70—72, szerémi 70—72, zab 52—54, tengeri bácskai öreg 80—81, bácskai új garantált minőség 63—65, bácskai száritott 73—75, időn túl száritott 64—66, bánati száritott 70—71, szerémi öreg 81—82, szerémi új gar. min. 63—65, szerémi száritott indjajai paritás-ban 73—75, liszt bácskai és bánati állomásról 177,50—197,50, kettős 157,50—177,50, ötös 137,50—157,50, hatos 107,50—117,50, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, szerémi és szlavóniai nullás gg és g 172,50—187,50, kettős 152,50—167,50, ötös 132,50—147,50, hatos 102,50—112,50, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa jutazásokban bácskai és szerémi 69—71, bánati 67—69, fehér bab 2 százalékos zsák nélkül 120—122,50, sertészsír 25 kgos kánákban bruttó nettóért 1350—1360.

Irányzat: Tengeri szilárd, egyébként változatlan forgalom: Csekély.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata szilárd volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 9,70—10,00, felsőtiszai 9,45—9,50, egyéb származású 9,40—9,50. A határidőpiac irányzata szilárd. Buza márciusra és májusra 9,19—9,20, rozs márciusra 5,94—5,95, májusra 6,17—6,18, tengeri májusra 10,28—10,29.

— Csődönkívüli kényszeregyezés. A noviszádi törvényszék elrendelte a csődönkívüli kényszeregyezési eljárást Radujkov Dusan és Jován noviszádi kereskedők ellen. A cég 40 százalékos kvótát ajánl hitelezőinek. Tárgyalások határideje: március 18 és 23.

Fizessen elő a Reggeli Újságra!

REGÉNY

Adlersteld-Ballesstrem:

A titokzatos csapóajtó

(6)

Marchesa Terraferma az olasz külügyminisztérium titkára titkos megbízatással Bécsbe utazott. Velencében azonban sürgönyt kézbesítettek neki, hogy szálljon le a vonatról, mert a nála levő okmány ellen merénylet készül. Terraferma erre Velencében kiszállt a vonatról. Velencében a családi kastélyba ment, ahol nagyanyjával találkozott.

Don Gian megköszönte szépen, mert vacsorázott már az étkezőkocsiban és csak citromot és vizet kért.

— Temérdek erényeden túl még a kék keresztet is pártoltál? — kiáltotta donna Xénia.

— Pártoltam? Nem okvetlenül. De azt tartom, hogy az önmegtartóztatás feltétele az éberségnek, már pedig az éberség, mélyen tisztelt sógornóm, egyik sarkalatos erénye a diplomátának. — felelte don Gian.

Azzal megcsókolta nagyanyja kezét, meghajolt a sógornője előtt, odahagyta a szobát és felment a harmadik emeletre, hol a cselédség legnagyobb részével együtt a huga lakott. Csak Agostino, a kapus lakása volt a földszinten, a csatornára nyíló vizikapu mellett.

Don Gian ezuttal nagyon lassan ment fel

a lépcsőn, sőt több ízben meg is állt; de nem azért, mintha fárasztotta volna a járás, hanem mert a gondolatai tartóztatták. »Először: miért jött Velencébe? Másodsor: miért bomlik oly egyszerre a rózsaszínű szobáért? Harmadsor: miért nem hozta magával a komornáját ő, ki arra sem képes, hogy maga kösse meg a cipőszőrt?« kérdezte magában tizedszer is. »Egy szót sem hiszek el kijelentéseiből. Egy árva szót sem. Miattam, vagyis inkább azért az okiratért történik-e mindez, melyet magammal hordok? Nem szabadulhatok attól a gyanutól, hogy ennek az egyedül, cseléd nélkül megtett velenecsei utnak háttere van, valami szándék rejtőzik mögötte, célja van. Az ő ugynevezett szeszélyeinek mindig van valami célja.«

Bekopogtatott huga szalonjába és Loredanát olvasás közben, a függő lámpa alatt könyvekkel borított asztalnál találta.

— Gian! Giannino! — kiáltotta a hihetetlenül sötét szemű, szép, szőkehajú leány, mikor a bátyja belépett és hevesen repült a nyakába. — De milyen öröm! Honnan jöttél?

— Természetesen Rómából, kicsikém... Nem, ne kérdezz semmit — nem szabad többet mondanom!

— Hiszen kész Lohengrin vagy. Jól van, nem kérdezek többet. Láttad már nagymamát?

— Magától értetődik, hogy először nála voltam, sőt találkoztam és beszéltem Xéniával is.

— Xénia éppoly meglepetésszerűen érkezett, mint te. Összebeszéltek?

— Oh, dehogyan... legalább én majdnem hanyatt estem, mikor itt találtam, holott tegnap beszéltem vele Rómában és egy szóval sem említette, hogy ide készül. Gondolta, hogy itt talál. Donna Loredane a fejét rázta. — Szólni

nem szolt róla semmit. Még azt sem említette, hogy tegnap találkoztatok. Természetesen kérdezősködtünk rólad, de kacagott s azt mondta, hogy ugylátszik, megfeledektél a létezéséről is. Összvesztél vele, Giannino?

— Örízkedni fogok tőle, — felelte don Gian szárazon. — Hosszabb időre jött?

— Nem tudom. Alig. Mert csak kis utitáskát hozott magával, abban volt a ruha, mely ma este volt rajta, meg az okvetlenül szükséges fehérnemű.

— Hm! — bizalmatlankodott Gian. Xénia, meg egyetlenegy ruha az utipoggyászában — neki, aki egyébként legalább háromszor vált naponta toalettet! E szerint mégis csak egészen tudatos, előreláthatólag gyorsan elintézendő célja van ezzel az utazásával. A komorna távolléte is egyszerre érthetőnek tűnt fel don Gian előtt: nem akart megfigyelőt vinni magával.

— Csak egyet nem érthetek: Miért akart mindenáron a rózsaszínű szobában lakni? — egészítette ki fennhangon a gondolatait.

— No, hiszen nagyon szép szoba az, és fényűző voltával úgy illik Xénia egyéniségéhez — jegyezte meg donna Loredana, csodálkozva, hogy a bátyja különöset talál benne. — Igaz, kissé magányos is úgy a lakatlan, kietlen termek és szobák hoszu sorában, és aki félős természetű, nem kell, hogy okvetlen ott tanulja meg a borzongást — tette hozzá mosolygva.

»Ez az. Mert magányos. Azt akarta, hogy ne figyelje meg senki és azért nem akarta elfogadni Luciát sem!« villant át don Gian fején. »Készül valamire ma éjszaka, résen lerek«, fogadta meg magában. »Mindegy, itt-e, vagy a vonaton. Oda sem nézek egy átvirrasztott éjszakanak.«

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI
Hétfőtől—szerdáig
Ujdonság! Hétfő híradó!
DON JOSE MOJICA
Mona Maris
Dik Turpin, a fekete lovag
Dick Turpin a gavalér bandita. Isteni spanyol dalok, csodával határos kalandok, vakmerő támadások és a gyengéd szerelem filmje.
Kezdete: 4. 6 és 1/2 9 órákor

Eladók a Ribnyákon
három szőlő parcellát 441. 325 és 300 négyszögöl nagyságban. A parcellák egymás mellett vannak igen szép helyen, a Ribnyák közepén alkalmas kocsi és hajó út. Az árak igen mérsékelték. Érdeklődni a tulajdonosnál: Ivkovic Svetislav kereskedő, Noviszád Duna uca 79. 438

Rádióműsor

KEDD, február 27.

BEOGRAD:
Az állomás ezen a héten új adóhelyiségbe költözik, ezért a műsoradás szünetel.

BUDAPEST:
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
9.45: Hírek.
10: Puskin Sándor élete és részletek az »Anyegin«-ből. 2. Orosz versek (felolvasás).
Közben: Hanglemezek.
11.15: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó.
12.05: Ákom Lajos vokálkvintettje. Tagjai: Hollay Béla, Havas Sándor, Molnár László, Bodor Imre, Arany József. — 1. Szól a kakas már. 2. Fenn az Alpokon — stájer népdal. 3. Ki nzi! Bölcsődal. Ákom: Érik a hajlik a buzakalász — népdalegyveleg. 5: Othegraven: Holdfényben. 6. Ákom-Babay: Dal a gerlicéről. 7. Két finn népdal. 8. Lavotta: Szerenád. 9. Thegze-Gerber-Czeglédy: Ezer virág: Kocsmárosné az anygylát. 10. Ujj József dr.: Kondorosi csárda mellett. 11. Södermann: Lakodalmi induló.

Közben kb. 12.30: Hírek.

1.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés- és vizállásjelentés.

1.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Fricsey Richárd. 1. Potusnik József: Manilova, a volt 85. gyalogezred indulója. 2. Lehár: Mulató istenek — nyitány. 3. Lincke: Téli tájak — keringő. 4. Morena: Ábránd Verdi műveiből. 5. Nagy Frigyes: Donse caprice. 6. Delibes: Részletek a »Coppelia« c. balettből.

2.40: Hírek, élelmiszerárak, árfolyamok.
4: Csengery Ilonka meséi.
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 1. Kremser: Balettnyitány. 2. Jarno: A muzsikuskány — keringő. 3. Morena: Különlegességek — egyveleg. 4. Demaret: Far-West. 5. Garami Béla dr.: Gavott. 6. Hetényi-Heidelberg Albert: Orosz táncok. 7. Kálmán Imre: Ördöglovag — palotás.
6.10: Francia nyelvoktatás.

6.40: Roosz Emil szalonzenekara műsora. 1. Eysler: Asszonyfaló — operettegyveleg. 2. Ganne: Extázis. 3. Beethoven-Kreisler: Rondina. 4. Poór: Dalkeringő. 5. Vértés József: Szerelmes lettem tegnap este — tangódal.
7.15: Munkásfélóra.

7.45: Tarnay-émlékest. Bevezetőt mond Szabados Béla. Közreműködik Báthy Anna és Laurisin Lajos. Zongorán kísér Polgár Tibor. Dalok. 1. a) Kiss József: Oh, márt oly későn; b) Endrődi Sándor: Haldé; c) Kiss József: Megállnék ablakod előtt (Laurisin). 2. a) Ajánlás; b) Ha úgy lehetne, c) Alázatosság, d) Ősz utó-

Felelős szerkesztő: Tomán Sándor, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Felelős kiadó: Andrée Dezső, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon

APRÓHIRDETÉSEK
egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO
Hétfőtől:
A világ legnagyobb mozgósínházaival egyidőben
Bíró Lajos műve, **Korda Sándor** rendezése
VIII. Henrik és hat felesége
(VIII. Henrik magánélete)
A főszerepben: **CHARLES LAUGHTON**
A legnagyobb kitüntetéssel ékesített remekmű
Kifőző kísérő műsor!
1. PARAMOUNT HIRADO 2. MIKI EGÉR

Eladó

Egyedülálló családi ház, amely áll előszobából, két szobából, konyhából, éléskamrából és az összes mellékhelyiségekből 70 000 dinárért szabad kézből eladó. Vrag kert, Gosp. Jovana Obrenovicsa ul. 18. 424

UJ SINGER hímzővarrógép sülyesztő, olcsón eladó és egy kis Singer-é 250 din. eladó. Deškova 35. 429

BAPAK, HÁLÓSZOBA komplett, ebédibutor, csil-lárok olcsón eladók. Njeposeva u. 6. 461

Kiadó

BUTOROZOTT SZOBA KIADÓ, külön bejáratú Masarikova u. 8. 460

Temerint utca 17 szám alatt, a zöldség piacon nagyobb üzletelhelység kiadó. Bővebbet ugyanott. 452

Magyar utca 20 alatt három szoba és mellékhe-lyiségekből álló lakás 650 dinárért azonnal kiadó. Tulajdonos: Anika, Safarik 15. 455

Kereset

KERESEK intelligensabb elárústónót pék üzletbe azonnali belépésre. Kaució vagy garancia szükséges. Cim a kiadói hivatalban. 453

Keresünk gazdaságunkba egy szorgalmas bérsgazdát, aki a gazdaság minden ágában járatos. Jelentkezni Britta mézárónál, Noviszád Kr. Petra 22. 459

A „Pánrádió” készülékek
jugoszlaviai főlerakata
Maller Béla okl. gépészmérnök
SZUBOTICA
Pe rogradska u. 8. Telefon 35 17-2

ja (Báthy). 3. a) Heltai Jenő: Csak nézlek; b) Petőfi: Ej van; c) Te a tavaszt szereted (Laurisin). 4. a) Pehely; b) Időjelző házikó; c) Régi könyv; d) Május (Báthy). 5. a) Falu Tamás: Méces; b) Nézd; c) Szép Ernő: 1926. (Laurisin). —
9: Hírek.

Bérbe adok
a Ribnyák közepén igen szép helyen, egy hold szőlőt, ház nélkül, nagyon szolid áron. Érdeklődni a tulajdonosnál: Ivkovic Svetislav kereskedő, Noviszád, Duna uca 29.

A legjobbműőségű és legolcsóbb áru 4665
tűzifát, kokszt és porosz szenet
a vevő házána mérlegetjük
Ludvig Hubert i Sln. Veliki Liman. Telef. 25-47

Keresek nős, de gyermektelen
kertészi
aki a szőlő és virágtermeléshez jól ért, felholdnál kisebb szőlőmbe. Elsőségben az részesül, akinek jó bizonyítványai vannak és aki hosszabb ideig dolgozott egy helyen. Fizetés a mai viszonyokhoz képest, télen és nyáron egyforma, ezenkívül lakás, világítás és tüzevaló fa. Az állás jó és állandó lehet. Ajánlatok a következő címre kéretnek: **Ivkovic Nikola**, Noviszád, Duna uca 29. 419

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása
T O T H FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

9.20: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara muzsikál.
10: Időjárásjelentés.
10.05: Hanglemezek.
11: Horváth Loránd dr. angolnyelvű előadása: »The Hungarian chess automaton, an unexplained mystery.«

11.20: A Mándits-jazz műsora, Szánthó Gyula énekszámával. 1. F. Meinken: Blues. 2. R. Rainger: Foxtrott. 3. Krausz Mihály-Zágon: Sárga Liliom (Szántó). 4. Mándits-karneval II. r. 5. Carlo de Fries: Öreg betyár dala (Szántó). 6. Fényes Szabolcs: Nem kell más — slowfox. 7. Polgár Tibor: Mondja kis babuska — slowfox. 9. Kiss Angyal Ernő: Az van minden hervadt falevélen.

BUCURESTI:
12: Tőzsde. Gramofon. 1.15: Gramofon. 5: Szórakoztató zene. 7.20: Gramofon. 8: Aida, Hel- t énekel (a rádiózenekarának kíséretével). 8.20: Szimfónikus hangverseny.

PRAHA:
6.45: Ébresztő, torna és hangverseny. 7.30: Gramofon. 9.40: Hírek. 10.10: Gramofon. 10.15: Német iskolai rádió. 10.55: Gramofon. 12.35: Szalonzene. 1.45: Gramofon. 4: Pánrádiózenekar. 5.15: Könyvekről 5.25: Gramofon. 5.50: Gramofon 6.15: Tőzsde. 6.25: Németnyelvű köz- lés. 6.45: A csehszlovák fürdőhelyekről. 7: Hírek németül 7.05: Gramofon. 7.20: Vidám séta az esti Prágában. 8.35: Két népszerű kórus a cseh operakból, a rádiózenekar közreműködésével. 9: Hangverseny. 10: Hírek.

VARSO:
7: Ébresztő. 7.05: Torna; 7.20: Gramofon. 7.40: Gramofon. 11.40: Hírek. 11.57: Harangszó 12.05: Gramofon. Táncklemezek. 12.33: Gramofon; 3.40: Szalonzene. 4.45: Gramofon. Művész- lemezek; 5.20: Vaclav Kochanski hegedül. 6.20: Olga Szumszka énekel. 6.40: Gramofon. Részle- tek a »Háromszögletű kalap« című balettből. 8.02: »Nitouche« Herve négyfelvonásos operett- je. 10.30: Tánckzene a Feminából.

WIEN:
9: Élelmiszerárak. 10.20: Iskolai rádió. 11.30: Olasz nyelvlecke kezdőknek. 12: Gramofon. 2: Asszonyok órája. 3.30: Hírek 3.50: Vidám gyer- mekóra gyermekénekkar közreműködésével. 5: Martha Strankmüller énekel, Therese Tröstler zongorázik. 5.50: Gustav Nachtigal az Afrika- kutató (Felolvasás). 6.35: Francia nyelvoktatás. 7.30: Martha, Flotow operája (Lionel szerepét Alfréd Piccaver énekl) 10: Hírek, 10.20: Rádió- zenekar.